

# 万宁“沉睡”10年的国际高端品牌酒店重启开张，王府井悦舞小镇营业额攀升 精准城市定位促消费复苏



■ 本报记者 张惠宁

今年10月30日，位于万宁市神州半岛的国际高端品牌酒店——君悦酒店开张营业，这个在2010年就已立项的酒店项目，在“沉睡”了10年之后于去年11月投资超10亿元重启，助力万宁旅游发展。

今年7月，被王府井集团收购，由原万宁首创奥特莱斯变身为王府井悦舞小镇的万宁消费地标也迎来了客流量和营业额的双攀升。

近年来，万宁市围绕“年轻、活力”精准定位城市形象，“体育+旅游+文化+消费”融合发展，促进该市消费复苏市场回暖。

## 君悦酒店重启 看好万宁发展潜力

“酒店是投资大、回报期长的行

业，君悦酒店能在沉寂许久之后启动，原因在于万宁这两年旅游大环境发生了翻天覆地的变化。”11月1日，中海凯骊酒店管理有限公司神州半岛区域总经理姜丽对海南日报记者说，同为中海企业集团投资建设的神州半岛喜来登酒店和福朋喜来登酒店自10年前开张以来，长期亏损，但在2020年和2021年，这两家酒店抓住万宁发展冲浪运动的机遇，在经营上不断推陈出新，连续两年营业额收入都破亿元，这给中海集团重启“规模更宏大，品质更高”的君悦酒店奠定了信心。

君悦酒店一面依潟湖内海“老爷海”，一面临南海，可赏山观海看夕阳。随着日月湾冲浪运动的红火，大量客流也带热了附近石梅湾和神州半岛片区的发展，在姜丽看来，神州半岛的“发力”才刚刚开始。

“神州半岛双海四湾六岭，目前只开发了一个湾，旅游资源还有待进一步挖掘。”姜丽说，神州半岛本身还拥有一个全国知名网红高尔夫球场，每

年来打球的高端客流量约为4万人

次，君悦酒店开张后，与喜来登酒店和福朋喜来登酒店形成酒店矩阵，“过去我们的视线更多关注在房地产行业，在万宁如火如荼的旅游大开发情况下，让我们看到了神州半岛旅游资源的价值，从而启动了文旅板块的经营和管理，助力万宁成为游客来海南的首选旅游目的地。”姜丽说。

## 王府井悦舞小镇 客流量营业额双攀升

11月2日10时，在王府井悦舞小镇，随着“双11”大促临近，商场里各家品牌也都打出了各种折扣信息。“10月27日是工作日，王府井悦舞小镇的单日销售额是84万元，比之前日均销售额增长了66%。10月29日销售额飙升到158万元。”王府井免税市场部总监邢黎黎告诉海南日报记者。

据了解，万宁市政府近期发放政府消费券，其中针对重要消费地标王府井悦舞小镇专门发放了“满2088元减700元”“满1188元减400元”“满

588元减200元”的专场消费券，消费者可在享受品牌店的折扣后再进行满减等。“在消费券和品牌店家以及商场三方的共同促销让利下，带动了客流量、销售额的双攀升。”邢黎黎说。

王府井悦舞小镇入驻万宁后，在不停业的情况下，对商场的建筑外立面进行分区升级改造，“商场的核心位置将提供给国际免税港，但我们的商场特色是‘有税’加‘免税’组合，同时为岛内外游客提供服务。结合万宁的城市特色，王府井国际免税港的一大特色是体育用品品牌。”邢黎黎说道。

眼下，王府井悦舞小镇正忙着招兵买马，商场准备招聘100名免税店长和300名免税销售顾问，为很快到来的免税店开张做准备。

## 研判旅游市场 尝到发展甜头

“本周起每个周末都有活动，万宁将会非常热闹。为配合跨年和明年王府井免税港的开业，我们正谋划两场

大型音乐会。”11月1日，万宁市旅文局局长姚旺对记者说。

近年来，万宁市不断研判旅游市场，培育有黏性的旅游产品，吸引游客多次来，并形成消费习惯，比如冲浪运动。

为此，万宁市旅游项目开发都围绕着“年轻、活力”来打造，为年轻人量身定做旅游产品，重新设计和打造城市形象，由于产业发展思路和定位准确，精准发力，万宁品尝到了发展的甜头。今年上半年，万宁市几乎所有的知名品牌酒店的营业额都达到历史最高峰。“我们对人流的汇聚充满信心。”姚旺说。

据记者了解，在南燕湾将再开张一家国际品牌大酒店，而在日月湾，作为海南环岛旅游公路万宁5个驿站之一的“逐浪日月”驿站已完成选址，将很快动工。这个驿站占地155亩，将建壮观的人工造浪池，预计将会十分吸引人。

“万宁的发展，会吸引更多的社会投资。”万宁，更大的发展还在前头。

(本报万城11月2日电)

## 浙江一企业在海知所达成艺术设计版权许可交易

本报海口11月2日讯(记者周晓梦 王培琳)

日前，浙江省一布墙行业企业——海宁市新空间布业有限公司(以下简称新空间布业)在海南国际知识产权交易所(以下简称海知所)达成了12项艺术设计版权的许可，许可费用为20万元，被许可方为杭州董怡艺术设计有限公司。海知所作为双方合法权益交易的见证单位，确保本次交易真实有效，并出具交易凭证。

新空间布业负责人表示，12项艺术设计版权均为自主设计作品，具有创新性与独特性。公司十分注重版权的保护和运用，在整个交易过程中，海知所积极响应需求、主动对接服务，促成此单交易。据了解，此次成交的12项艺术设计版权分别名为“藕花深处”“满庭芳”“塞伦盖蒂”“燕子声声里”“一苇以航”“龙门跃”“夜半小夜曲”“林泉高致”“有凤来仪”“暗夜王者”“平行时空”“探险乐园”。

海知所副总经理冯斌表示，海知所积极为交易双方提供知识产权挂牌、信息披露、评估咨询、资金结算、交易鉴证等全方位的“一站式”服务，推动交易流程的规范化。适逢海南国际设计岛规划布局启动，海南自贸港艺术设计行业发展前景更为广阔，艺术设计版权保护、运用的重要性与现实需求同步凸显。海知所希望发挥平台优势，充分运用长三角产业优势与海南自贸港政策优势，深度挖掘版权价值，探索艺术设计版权转化新路径，助力企业创意价值实现。

## 大唐海南公司年度累计发电量超20亿千瓦时

本报海口11月2日讯(记者邵长春 通讯员潘翔振)海南日报记者11月2日从大唐海南能源开发有限公司获悉，截至11月1日，该公司年度累计发电量超过20亿千瓦时，实现历史性突破。

据了解，大唐海南能源开发有限公司成立五年来，充分发挥清洁能源开发优势，积极抢抓海南清洁能源发展新机遇，三亚大亚风光、万宁气电、文昌光伏、红星光伏等项目陆续高质量投产，海口气电1号机组并网发电一次成功，海上风电项目及产业园建设稳步推进，风光气储氢综合能源协同并举，用实际行动践行着能源央企使命职责。

该公司所属万宁气电、海口气电助力海南省清洁用能，实现电力和天然气“双调峰”功能，开创了全国首家NOx(氮氧化物)排放达到国际最低排放标准、全国首家激光光谱吸收技术实时在线监测天然气泄漏、海南省首家“5G”智慧电厂等先河；三亚红星光伏打造了首个国家级热带光伏实证试验基地；文昌龙虎山光伏成为海南省今年首个全容量并网的集中式光伏项目，并向博鳌亚洲论坛年会输送了海南省历史上第一笔绿电。

截至目前，该公司已形成以气电为发展基础，以海上风电和陆上光伏为发展两翼，以氢能、储能、智慧综合能源等为新增长极的“一基两翼三极”发展新格局，在建、在役、获批清洁能源装机容量分别突破“三个百万千瓦大关”，达到421万千瓦，推动海南清洁能源占比提升超过5个百分点，成为海南最大的清洁能源供应商。

## 三亚今年将建成 10座换电站 支持新能源汽车换电模式应用

本报三亚11月2日电(记者李梦楠)11月1日，海南日报记者从三亚市科技工业信息化局获悉，日前《三亚市新能源汽车换电模式应用试点建设方案》印发，提出将在试点期内完成换电站建设25座，其中2022年建成10座，2023年建成15座。

据悉，三亚将以社会运营领域为突破口，聚焦“公务、巡游、网约、租赁、物流”等应用场景，打造三亚换电车辆推广样板工程，试点期内换电车辆推广4500辆，其中社会运营领域3500辆，私人领域1000辆。试点期后社会运营领域换电车辆规模优势逐步凸显，私人领域对换电车辆认知度大幅上升，具备规模推广的基础条件。

此外，该市将持续优化产业生态，积极引入换电产业链相关主体，完善二手车交易、二手电池交易、电池梯次利用、电池储能工程化等管理规则制度，激发市场活力，推动形成互融共生、合作共赢的产业发展新格局。积极布局换电产业下游应用技术体系，鼓励政企产学研开展换电技术联合攻关，通过对不同换电技术路线进行推广验证，寻找适合海南高热、高湿环境的新能源汽车换电方式，为下一阶段全域换电模式推广奠定坚实的基础。

与此同时，三亚将不断健全标准体系，积极配合省级部门，加快推动换电车型、换电设备、换电站建设等方面标准实践应用，鼓励地方、团体标准先行先试。研究制定省市平台联动的解决方案，加强对换电模式下车辆和换电站的安全监管，进一步提升全市“充换电一张网”的智能化、便捷化水平。加强省市政府衔接，探索财税政策与非财税政策互补的激励形式，强化换电政策保障支持力度。

## 海南省重点城市空气质量日报

(2022年11月01日12时—11月02日11时)

城市名称	空气质量级别	PM <sub>2.5</sub> 浓度(微克/立方米)	PM <sub>10</sub> 浓度(微克/立方米)
海口市	良	27	51
三亚市	良	22	40
五指山市	良	24	37

发布单位：海南省生态环境监测中心



## 乐东： 火龙果铺就红火“致富路”

11月1日，位于乐东黎族自治县九所镇的海南高明农业种植基地，工人们忙着对火龙果装箱打包。

依托优质的自然资源和条件，乐东鼓励发展热带特色高效农业，2018年以来，与46家企业合作发展

产业，投入专项资金及乡村振兴衔接资金共5.68亿元。其中，全县累计火龙果种植面积3.43万亩，是乐东热带水果中拿出得、叫得响的优质农产品。

本报记者 王程龙 摄

## 海南天角潭水利枢纽工程创新种植技术，实现边施工边复绿 将一座水利工程“轻放”在山水间

■ 本报记者 曹马志

北门江畔，山岭之间，青绿交融，一派生机盎然景象。看着眼前这般美丽景色，初次到访海南天角潭水利枢纽工程的人很难想象，几个月前，这里的山坡上多是黄土、岩石。

山坡何以披上绿装？11月1日上午，在天角潭水利枢纽工程工地，中国水电四局项目经理司续红告诉海南日报记者，这是因为边修水利边生态复绿，工程施工和生态保护齐头并进。

天角潭水利枢纽工程位于儋州市北门江上，周边山多土少，土

地资源倍加珍贵。以往，水利工程施工后，因无土复绿，加上完工后施工不便，导致山体留下“疤痕”。为此，司续红在项目建设中提出“生态保护优先，将绿色工程理念贯穿建设全过程”。施工单位将主体工程施工与安全生产和生态修复“三同步”。

“1号进场路旁，原来的山坡都是‘裸奔’状态，总面积有1万多平方米，是施工范围内最大的一块‘疤痕’。”项目部工程师秦海南正蹲在路旁查看园林绿化的种植效果，他专门负责项目裸露山坡的园林绿化，参与推动“荒山变青山”的全过程。

对于秦海南来说，绿化方式的选择，起初着实费了一番心思。一开始，有人曾提出采用人工铺草方式，但很快被否定了。不同于常见的道路绿化，项目范围内的山坡众多，坡度比可达1:1，坡上人工作业安全风险高，且种植的成活率较低。经过多番调研和比选技术方案，项目部最终选择了“客土喷播”种植技术。

“客土喷播”，简单说就是将植物种子与保水剂、缓释肥、微生物菌肥等经过喷播机搅拌混匀喷播泥浆，在喷播机的作用下，均匀喷洒在作业面上。”秦海南告诉记者，项目部邀请专业的施工队，首先在数百平方米的山坡开展示范种植。经过一段时间的实地考察，种植达到良好效果，于是该项目部今年开始使用该技术对1号进场路旁“裸奔”山坡等进行大面积绿化。

司续红介绍，项目参建各方合力护生态，要将一座水利枢纽工程轻轻地“放”在绿水青山间，着力实现工程施工与绿化美化融合，改善区域生态环境，“含绿量”不断提升。截至目前，天角潭水利枢纽工程已投入约300万元，完成“客土喷播”生态复绿超2.2万平方米，剩余约0.6万平方米，预计近期完成复绿。

(本报那大11月2日电)